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ВПЛИВ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ, МЕДІА ТА СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ  

НА ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ В УКРАЇНІ 

Муляр О., здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Герасимчук Т.Ф., к.іст.н., доцент кафедри політології та міжнародних 

відносин 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Засоби масової комунікації сьогодні охоплюють широкий спектр 

інструментів для поширення інформації. Застосування технологій 

мультимедійності у практиці сучасних ЗМІ стало звичною справою. Адже 

йдеться не лише про боротьбу за увагу аудиторії, а й, безумовно, вплив на неї. У 

суспільстві інформація відіграє ключову роль і це змінює правила гри у всіх 

сферах життя. Тому формування громадської думки – це те завдання, яке 

ставлять перед собою сучасні медіа. Журналісти, як професійні комунікатори, 

мають з особливою відповідальністю оцінювати той факт, що динаміка 

сучасного світу, де домінують інформаційні технології, потребує фахівців, які 

відповідають вимогам часу і запитам масово-комунікаційної галузі [6]. 

Громадська думка у соціальних медіа формується за принципом довіри 

спільноти, доброчесності і відповідальності. Інформація поширюється через 

https://tinyurl.com/24a98ell
https://tinyurl.com/24ulbgjz
https://tinyurl.com/2degs4mm
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коло осіб, які мають між собою не лише віртуальні зв’язки, а й реальні, а далі до 

їх віртуальних друзів, далі – до друзів друзів і т. д. Так люди краще сприймають 

інформацію, довіряють її правдивості [6]. 

Аналіз соціологічних даних за 2024–2025 роки свідчить про глибоку кризу 

інституційної довіри, зокрема до законодавчого органу. Жодна з парламентських 

фракцій не користується довірою більшості населення. Це створює постійний 

тиск на політичні партії, змушуючи їх до стратегічної адаптації [2].  

Ключові динаміки ставлення до провідних партій: 

1) «Слуга Народу» (СН): Провладна фракція демонструє найбільш 

негативне ставлення серед опитаних. У травні 2024 року 48% українців 

негативно оцінили СН, а лише 13% – позитивно [1]. Щодо діяльності фракції у 

Верховній Раді, 52% респондентів вважають, що вона перешкоджає розвитку 

держави [2]. Ці високі негативні показники вказують на емоційне розчарування 

партійним брендом. 

2) опозиційні сили: Відносно найвищі позитивні оцінки користі від своєї 

парламентської діяльності отримують «Європейська Солідарність» (38%) та 

«Голос» (33%) [8]. Проте, загальне негативне ставлення до «ЄС» також є 

високим (47%), а до «Батьківщини» найвищим серед провідних партій (57%). 

Партію Сергія Притули відрізняє збалансоване, хоча і розділене, ставлення (28% 

позитиву та 28% негативу) [1]. 

З початком повномасштабної агресії Telegram перетворився на домінантний 

канал політичної комунікації та інформування в Україні. У червні 2022 року 65% 

українців читали новини саме в Telegram-каналах, обігнавши за цим показником 

YouTube та Facebook [7]. 

Політичні партії використовують Telegram як критичний інструмент 

комунікації та мобілізації в умовах війни. Дослідження, що охоплювало офіційні 

канали провідних партій («Європейська солідарність», «Голос», «Слуга 

народу»), виявило, що партії переважно поширювали наративи, орієнтовані на 

національну безпеку, патріотизм та соціальну підтримку [4]. 
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Аналіз емоційного змісту показує цілеспрямоване управління настроями 

аудиторії. Більшість повідомлень має позитивну конотацію, що спрямовано на 

формування довіри та підтримки. Проте, під час кризових періодів значно 

зростає частка негативних повідомлень, які використовуються для мобілізації 

громадян через емоції страху та гніву.[4] Таким чином, Telegram є інструментом, 

що дозволяє партіям ефективно реагувати на кризові ситуації та формувати 

бажану громадську думку через емоційний резонанс. 

Висока популярність платформи пояснюється її оперативністю та здатністю 

швидко попереджати про потенційну загрозу обстрілів, а також інформувати 

населення щодо змін під час воєнного стану. Цей попит громадян змусив 

українських політиків та інституції, включаючи Верховної Ради, активно 

розвивати власні канали, орієнтовані переважно на внутрішню аудиторію [7]. 

Лише 28% українців знають, що медіа регулюються державою, і лише 35% 

обізнані про існування суспільних ЗМІ [5]. Ця низька медіаграмотність та 

відсутність інтересу до власників медіа створює сприятливе середовище для 

поширення політично контрольованого контенту та маніпуляцій, що можуть 

здійснюватися через канали, які формально вважаються розважальними, але є 

важливим джерелом соціально-політичних новин для 57% опитаних [5]. 

Українські політичні партії успішно адаптувалися до логіки соцмереж, що 

сприяло їхнім електоральним успіхам у 2019 році. Водночас повномасштабна 

війна підкреслила критичну залежність від Telegram – домінантного джерела 

новин, яке, будучи нерегульованим, створює ризики маніпуляцій, поширення 

фейків та анонімного «чорного PR».Низька довіра до парламенту та низький 

рівень медіаграми населення сприяє впливу афективної, а не раціональної 

політики. 

Отже, висновки: 

1. партіям варто зосередитися на конкретних досягненнях і функціональній 

користі, а також інвестувати в прозору комунікації та верифіковані канали, 

особливо в Telegram; 
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2. регуляторам необхідно ввести механізми контролю фінансування 

цифрової політичної реклами та посилити відповідальність за діяльність 

анонімних каналів; 

3. суспільству й державі слід масштабно підвищити медіаграмотність, щоб 

стимулювати критичне мислення та раціональний підхід до політичної 

інформації; 

4. без ефективного регулювання домінування Telegram і вплив 

маніпулятивної політики зберігаються, що загрожує політичній 

доброчесності. У контексті євроінтеграції України гармонізація 

законодавства з ЄС у сферах прозорості фінансування та боротьби з 

дезінформацією є критично важливою для стійкості демократії. 
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МЕДІАГРАМОТНІСТЬ ЯК ЧИННИК ПОЛІТИЧНОЇ СТІЙКОСТІ 
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Постельжук О.П., к.іст.н., доцент кафедри політології та міжнародних 

відносин 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

У сучасних умовах глобалізації, цифровізації та зростання ролі 

інформаційних технологій медіапростір перетворився на один із ключових 

чинників впливу на суспільно-політичні процеси. Масові комунікації, соціальні 

мережі та цифрові платформи не лише забезпечують доступ до інформації, а й 

формують суспільні настрої, політичні орієнтації та моделі поведінки громадян. 

У цьому контексті особливої актуальності набуває проблема медіаграмотності як 

здатності особистості критично сприймати інформацію, аналізувати джерела, 

виявляти маніпуляції та усвідомлювати наслідки поширення медіаконтенту. 

Для України питання медіаграмотності має не лише освітній, а й виразний 

політичний та безпековий вимір. Тривале перебування держави в умовах 

гібридної війни, активне використання інформаційно-психологічних операцій, 

поширення дезінформації та пропаганди створюють серйозні виклики для 

https://ms.detector.media/trendi/post/26959/2021-03-30-pershyy-indeks-mediagramotnosti-yakyy-diagnoz-postavyly-krytychnomu-myslennyu-ukraintsiv/
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Тези 

 

V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 
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